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BAREM DE CORECTARE 

 

Nr. 

item 

Răspuns corect/ posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 

pentru 

item 

I.  1 Numește un fapt istoric pe care 

autorul îl poate oferi pentru a 

justifica titlul lucrării. 

Răspuns posibil: Represaliile 

staliniste din RASSM...; etc. 

Argumentează răspunsul: RASSM, 

„Marea Teroare”, „asasinări în 

masă”; etc. 

Numește 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără trimitere 

la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu trimitere la 

sursă. 

3 puncte 

2 Determină la ce evenimente din 

istoria Poloniei face trimitere 

autorul. 

Răspuns posibil: Ocuparea Poloniei 

de către Germania și URSS...; 

Dispariția Poloniei de pe harta 

politică a Europei...; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere 

la sursă: svastică; inscripție; 

personaje simbolice; etc. 

Determină 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără trimitere 

la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu trimitere la 

sursă. 

3 puncte 

3 Explică ce simbolizează căderea 

Zidului Berlinului pentru istoria 

Germaniei. 

Răspuns posibil: Germania 

reunificată...; Triumful democrației 

asupra totalitarismului...; etc. 

Argumentează răspunsul. 

Explică 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială; 

2 p. – argumentare deplină (raționament 

și exemplu). 

3 puncte 

4 Formulează, cu trimitere la poster, 

un obiectiv al politicii externe a 

Republicii Moldova la etapa actuală. 

Răspuns posibil: Integrarea 

europeană a Republicii Moldova...; 

etc. 

Argumentează răspunsul: stema; 

termeni (UE, acord de asociere); etc. 

Formulează  
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – argumentare parțială, fără trimitere 

la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu trimitere la 

sursă. 

3 puncte 
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II 1.  Scrie, utilizând sursa, limitele 

cronologice ale RSSM. 

Răspuns corect: 1940-1991; 2 august 

1940 - 27 august 1991. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. x 2 – numește limitele cronologice. 
2 puncte 

2.  Explică, utilizând hărțile, ce teritorii 

au fost dezmembrate de autoritățile 
sovietice pentru a crea RSSM. 

Răspuns corect: 

- Basarabia, fără trei județe...; etc. 

- RASSM, doar o parte...; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. x 2 – numește teritoriul inclus în 

componența RSSM; 

2 p. x 2 – numește teritoriul inclus, 

explică anumite particularități (o parte 

din...; doar...; etc.). 

4 puncte 

3.  Explică termenul Mare Adunare 

Națională. 

Răspuns posibil: Cadru organizatoric 

de manifestare a voinței poporului, 

ca formă de democrație directă;  

Formă de mișcare democratică în 

cadrul căreia, în întruniri festive și 

numeroase,  prin votarea unor 

documente, poporul și-a afirmat 

aspirațiile de libertate, independență 

și unitate națională; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – explicație parțială; doar selectează  

din sursă; 

2 p. – explicație deplină. 

2 punct 

4.  Apreciază rolul Marilor Adunări 

Naționale în mișcarea democratică 

de eliberare națională. 

Răspuns posibil: Deciziile Marilor 

Adunări Naționale reflectă voința 

poporului în diferite etape ale 

mișcării de emancipare națională...; 

etc. 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

aprecierea exprimată. 

Apreciază 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ neexplicit 
(nu este posibil a identifica opinia); 
1 p. – apreciere explicit formulată. 
Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 
discordanță cu opinia exprimată; 
1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a face 
trimitere la suportul propus sau a 
valorifica cunoștințelor obținute anterior; 
2 p. x 2 – argumentare deplină 
(raționament și exemplu), corectă 
științific, în concordanță cu opinia 
exprimată. 

5 puncte 

5.  Numește evenimentul istoric 

legiferat de Parlamentul Republicii 

Moldova. 

Răspuns corect: Proclamarea 

independenței Republicii Moldova. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

1 puncte 

6.  Explică, conform modelului propus, 

două cauze ce au determinat 

adoptarea documentului dat de către 

Parlamentul Republicii Moldova. 

Răspuns posibil: 

Cauză externă: Puciul organizat la 

Moscova...; etc. 

Cauză internă: Mișcarea de 

emancipare națională...; etc. 

 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. x 2 – explicație parțială; 
2 p. x 2 – explicație deplină, în 
concordanță cu sarcina. 

4 puncte 
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7.  Apreciază importanța istorică pentru 

Republica Moldova a documentului 

votat de Parlament. 

Răspuns posibil: Act juridic 

fundamental ce reflectă statutul 

Republicii Moldova...; etc. 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

aprecierea exprimată. 

Exprimă opinia/ Apreciază 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ neexplicit 
(nu este posibil a identifica opinia); 
1 p. – apreciere explicit formulată. 
Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 
discordanță cu opinia exprimată; 
1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a face 
trimitere la suportul propus sau a 
valorifica cunoștințelor obținute anterior; 
2 p. x 2 – argumentare deplină 
(raționament și exemplu), corectă 
științific, în concordanță cu opinia 
exprimată. 

5 puncte 

III 1.  Utilizează sursele (sursele A-C). 0 p. – pentru un răspuns lipsă sau fără a 
face trimitere la surse; 
1 p. – se fac unele încercări de 
valorificare a surselor; textul surselor este 
preluat fără a fi integrat în text. 
2 p. – sursele sunt valorificate corect: sunt 
citate corect; se face trimitere la autor/ 
tipul sursei; etc. 

2 puncte 

2.  Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 
1 p. x 3 – pentru fiecare parte a textului 
(introducere, cuprins, concluzie) clar 
organizată ca mesaj/ structură (prin 
alineat). 

3 puncte 

3.  Argumentează afirmația: 
Dezvoltarea științei și tehnicii 
schimbă realitățile din viața 
cotidiană în societatea interbelică.  

Argumentele formulate, cel puțin 
trei, pot face trimitere la modificarea 
condițiilor de viață și a obiceiurilor 
de zi cu zi determinate de: 
- dezvoltarea transportului; 
- dezvoltarea cinematografiei; 
- utilizarea radioului; 
- utilizarea electricității; 
- etc. 

Relevanța argumentelor (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt doar 

enumerate informații disparate din surse; 

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă. 

Formulează trei argumente (6p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 

1 p. x 3 – argument parțial/ declarativ; 

2 p. x 3 – argument deplin (raționament și 

exemplu). 

7 puncte 

4.  Utilizează limbajul istoric.  0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri); 
1 p. – limbaj parțial adecvat; nerelevant 
pentru tema propusă; 
2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 
prezentarea temei. 

2 puncte 

5.  Mesaj corect din punct de vedere 

științific. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri); 
1 p. – nu sunt comise greșeli științifice 
grave. 

1 punct 

Total: 50 de puncte. 


